
 

40 dni po Zmartwychwstaniu Chrystu-

sa Kościół katolicki obchodzi uroczystość 

Wniebowstąpienia Pańskiego. Tym sa-
mym wyznaje wiarę, że Jezus Chrystus 

po swojej męce, która przyniosła światu 
odkupienie, zasiada po prawicy Boga Oj-

ca, jednocześnie wynosząc naturę czło-

wieka do godności nieba. W Polsce litur-
giczna celebracja Wniebowstąpienia zo-

stała przeniesiona na przypadającą dziś 
siódmą niedzielę wielkanocną. 

Przekazy ewangeliczne są zgodne co 

do tego, że Jezus Chrystus po czterdzie-
stu dniach od swojego Zmartwychwstania 

z ciałem i duszą wstąpił do nieba. 
Tradycja Kościoła katolickiego we 

Wniebowstąpieniu Pańskim widzi nie tylko 

dopełnienie dzieła krzyża, ale również 
wyniesienie natury ludzkiej ponad wszyst-

kie stworzenia. 
Pierwotnie Kościół świętował Wniebo-

wstąpienie Pana Jezusa razem z tajemni-
cą Zesłania Ducha Świętego. Rozdzielenie 

tych świąt nastąpiło około 370 roku, cze-

go świadkiem jest św. Augustyn.  
W tym dniu z wystroju kościołów usu-

wa się symboliczną figurę Chrystusa 
Zmartwychwstałego. 

Spotkanie Nadzwyczajnych Szafarzy Komunii Świętej  
w najbliższy piątek 3 czerwca br. w naszym kościele 

- Spotkanie rozpocznie Msza święta w najbliższy piątek 
3 czerwca o godzinie 18. Później przejdziemy do salek  

w Domu Parafialnym, gdzie odbędzie się dla nas konferen-
cja i spotkanie z innymi Szafarzami - opowiada Stanisław 

Ostafin, jeden z Szafarzy posługujących w naszym koście-
le. Zaprasza do udziału we Mszy świętej nie tylko bliskich  

z rodzin Szafarzy, ale i Parafian, bo, jak zaznacza, wspar-

cie modlitewne całej wspólnoty parafialnej jest dla posłu-
gujących bardzo ważne. 

Spotkania formacyjne odbywają się cyklicznie oraz są 
dla Szafarzy okazją do pogłębienia swojego posłania  

i uświadomienia sobie swojego miejsca w Kościele. Roz-

mowy z innymi Szafarzami często są przestrzenią do wy-
miany myśli i spostrzeżeń, ale również możliwością, aby 

podzielić się świadectwem wiary i posługi. 
Zachęcamy do modlitwy w intencji naszych Szafarzy. 



 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

PONIEDZIAŁEK - 30 MAJA 2022 

07:00 + Rozalia Landwójtowicz, od Barbary 
18:00 + Władysław i Elżbieta Majewscy, od rodz. Anioł 

WTOREK - 31 MAJA 2022 

07:00 W intencjach Ojca Świętego 
18:00 + Dariusz Paluch, od Agaty i Wiesława z dziećmi 

ŚRODA - 1 CZERWCA 2022 

07:00 O bł. Boże i potrzebne łaski dla Mirosława,  
Małgorzaty, Lucyny, wnuków i prawnuków 

18:00 Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą  
o zdrowie i bł. Boże w rodzinie 

18:00 + Danuta Dyba, od mamy i brata z rodziną 

CZWARTEK - 2 CZERWCA 2022 

07:00 + Albina Ściebura, w 1 r. śmierci 
18:00 + Stanisława Piątkowska, w 1 r. śmierci 

PIĄTEK - 3 CZERWCA 2022 

07:00 + Jan Kusz, w 4 r. śmierci, od żony i dzieci 
16:30 + Bartłomiej Woźniak, w 10 r. urodzin 
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Aleksander Kuliński, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Zbigniew Krawczyk, od Henryki i Krzysztofa z rodziną  
• + Zofia Kądziołka, od sąsiadów z ul. Słowackiego  

i ul. Kilińskiego 
• + Stanisław Ślusarczyk, od Tomasza i Marty Kmieć 
• + Małgorzata Majka, od Marii Tobiasz 
• + Stanisław Kaczmarczyk, od rodziny Musik 
• + Kazimierz Filipek, od Jolanty i Zdzisława z Zielonek 
• + Irena Kawala, od Zakładu Pogrzebowego „Gielarowski” 
• + Marian Sobek, od Józefa z rodziną z Bukowiny  

Tatrzańskiej 
• + Andrzej Czyżycki, od działkowców 
• + Maria Bartosik, od Joanny i Amandy z rodzinami 
• + Stefania Jędrzejczyk, od Joanny z rodziną z Katowic 
• + Krzysztof Drewniak, od Wacława Lech z Tarnowa 
• + Genowefa i + Bolesław Orszak, od sąsiadów z bloku 5 
• + Julia Żmuda, od rodziny Kłosowskich 
• + Julian Czop, od Zakładu Pogrzebowego „Gielarowski” 
• + Krystyna Kawala, od rodziny Wargockich 
• + Barbara Swaczyna-Mirocha, od koleżanki Elżbiety  

Weideman 
• + Krystyna Jagoda, od wnuków Magdaleny i Pawła  

z rodzinami 
• + Anna Białas, od wnuka Marcina z rodziną 
• + Andrzej Piątek, od rodziny Łukasik 
• + Jadwiga Kumala, od córki Barbary 
• + Marta Ciepichał, od Anny Mamoń z rodz. ze Spytkowic 
• + Teofila Zielińska, od wnuka Mateusza z rodziną 
• + Tadeusz Feliksik, od wujka Stanisława i Izabeli z rodz. 

SOBOTA - 4 CZERWCA 2022 

07:00 W intencji Panu Bogu wiadomej 
07:00 W intencjach Ojca Świętego 
18:00 + Dariusz Paluch, od żony z dziećmi 

NIEDZIELA - 5 CZERWCA 2022 

06:30 W intencji Panu Bogu wiadomej 
08:00 + Krystyna i Józef Synowiec, od rodziny 
09:30 + Zbigniew, Stefania, Zygmunt, Dorota i Anna 
11:00 W intencji Parafian 
12:15 O dary Ducha Świętego dla Kingi, Mateusza, 

Grzegorza i Wojciecha 
18:00 Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą  

o dalsze zdrowie i bł. Boże dla Anety i Ernesta, 
w 10 r. ślubu  

W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• we wtorek - święto Nawiedzenia NMP; 

• w środę - wspomnienie św. Justyna, męczennika; 

• w piątek - świętych męczenników z Ugandy; 

• w przyszłą niedzielę - uroczystość Zesłania Ducha 

Świętego, czyli tzw. Zielone Świątki. 

W najbliższy wtorek ostatnie nabożeństwo majowe,  
a od środy 1 czerwca po wieczornej Mszy św. litania do 

Najświętszego Serca Pana Jezusa. Serdecznie zapraszamy 

do wspólnej modlitwy. 

W tym tygodniu przypada pierwszy piątek miesiąca. 
Spowiedź dla dzieci od godz. 16:00 i o godz. 16:30 Msza 

św. dla nich i dalszy ciąg spowiedzi. W pierwszy czwar-

tek, po wieczornej Mszy św., adoracja Najświętszego Sa-
kramentu w ramach Godziny Świętej.  

Zachęcamy do nabywania i czytania prasy katolickiej. 
Zarówno tygodnik „Gość Niedzielny”, jak i miesięcznik dla 

dzieci „Mały Gość Niedzielny” mogą pomóc nam w pogłę-
bieniu wiedzy na temat naszej wiary. 

Przypominamy, że cały czas istnieje możliwość odwie-
dzenia osób starszych i chorych w ich domach z posługą 

sakramentalną. Termin wizyty trzeba wcześniej uzgodnić 
osobiście lub telefonicznie. 

Za tydzień pierwsza niedziela czerwca. Składka będzie 
coroczną składką na sprzątanie naszej świątyni.  

W ubiegłym tygodniu odeszła do wieczności śp. Stefa-
nia Cisek. Prośmy dla niej o Miłosierdzie Boże. 

Justyn, filozof i męczennik, 

urodził się w początkach II wie-
ku w Flawii Neapolis w Samarii, 

w rodzinie pogańskiej.  

Po nawróceniu się na chrze-
ścijaństwo napisał wiele dzieł  

w obronie wiary. Zachowały się 
dwie Apologie i Dialog z Tryfo-

nem. W Rzymie odbywał pu-
bliczne dysputy.  

Poniósł śmierć męczeńską z towarzyszami około roku 

165 za cesarza Marka Aureliusza (161–180). 

Karol Lwanga urodził się w 1860 lub 1865 w Bulimu  

w Ugandzie. Był wodzem plemienia Nagweya oraz przeło-
żonym paziów króla Mwangi II (1866-1903). W latach 

1885-1887 w Ugandzie wielu chrześcijan poniosło śmierć 
męczeńską na rozkaz Mwangi. Wśród umęczonych szcze-

gólną stałością w wierze odznaczyli się Karol Lwanga  

i jego 21 Towarzyszy. Wielu z nich niedawno przyjęło 
chrzest. Czterech z nich ochrzcił Karol Lwanga w więzie-

niu. Najmłodszy z tej grupy, Kizito, miał 13 lat. 3 czerwca 
1886 roku w Namugongo zginął Karol Lwanga i jego To-

warzysze. W miejscu ich męczeńskiej smierci wznosi się 

Narodowe Sanktuarium. 

https://goo.gl/maps/ky7Nr3aTrYo
http://www.kerygma.pl/dokumenty-kosciola/533-ojcowie-kosciola
http://www.kerygma.pl/wspolne-tematy/582-przesladowania-chrzescijan
http://www.kerygma.pl/wspolne-tematy/582-przesladowania-chrzescijan
http://www.kerygma.pl/wspolne-tematy/582-przesladowania-chrzescijan
http://www.kerygma.pl/klasa-i/111-121-chrzest-dar-i-zadanie
https://goo.gl/maps/KSpWFeEmEsH2
http://www.ugandamartyrsshrine.org.ug/


 

Dziś ostatnia niedziela maja. Wiosna 

przyszła w całej swej okazałości. Zieleń 
nabrała soczystych odcieni, gwiazdy żół-

tych kwiatów mlecza pysznią się na zielo-
nych kobiercach łąk i przydomowych traw-

ników. Przy tej okazji zachęcam do sporzą-
dzenia syropu leczniczego na kaszel i prze-

ziębienie. To już ostatnie chwile na zebra-

nie kwiatów. Potem będą mniej skuteczne. 
Końca dobiegają Pierwsze Komunie. U nas też już po rocznicy 

Komunii. Przygotowujemy się do lata. Czerwiec to również miesiąc 
pełen wydarzeń. Zanim dojdziemy do końca roku szkolnego, tak 

bardzo upragnionego przez dzieci i młodzież szkolną, przyjdą Zie-

lone Świątki, potem Boże Ciało i wreszcie odpust ku czci naszych 
patronów Piotra i Pawła. 

Czerwiec to miesiąc poświęcony 
Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. 

Kult Serca Jezusowego to przede 

wszystkim wynagrodzenie za grze-
chy całego świata, a szczególnie za 

grzechy tych, którzy grzeszą, a po-
kutować i przepraszać nie chcą.  

W naszym kościele mamy piękny 
stary obraz Serca Bożego. Przed laty 

zdobił główny ołtarz przed reformą 

soborową, potem długi czas umiesz-
czony był w obecnej kaplicy Wszyst-

kich Świętych, a obecnie po renowa-
cji wnętrza naszej świątyni, a także 

renowacji samego obrazu znalazł 

swoje miejsce w południowym tran-
sepcie kościoła nad kaplicą Miłosier-

dzia Bożego. Mamy też figurę Chrystusa ukazującego swoje miło-
sierne i miłujące Serce. Przez wiele lat figura stała schowana  

w kaplicy Matki Bożej Częstochowskiej, a po jej gruntownej reno-
wacji, wraz z figurą Niepokalanej, przyozdobiła wejście do nasze-

go prezbiterium. 

Codziennie po wieczornej Mszy świętej będziemy odmawiać 
litanię do Najświętszego Serca Pana Jezusa, a w każdy piątek na 

zakończenie cotygodniowej adoracji Najświętszego Sakramentu,  
w miejsce Koronki do Bożego Miłosierdzia, będziemy ją uroczyście 

śpiewać. 

Sielskość wiosny nie może nam jednak przesłaniać tego, co 
dzieje się za naszą wschodnią granicą. Dziękując Panu Bogu za 

spokój w naszym kraju w dalszym ciągu pomagamy naszym sąsia-
dom Ukraińcom. Nadal można włączać się swoimi ofiarami w dzie-

ło pomocy szpitalowi we Lwowie.  

„Wielkie rzeczy uczynił mi 

Wszechmocny…”. Te słowa  
z Magnificat stały się hasłem 

przewodnim tegorocznych 
Dni Kultury Chrześcijańskiej.  

W tym roku parafia w Pło-

kach przeżywa także 40-lecie 
koronacji Cudownego Obrazu 

Matki Bożej, znajdującego się  
w świątyni. 

Pierwszy dzień przeglądu to 

tradycyjne spotkanie Kół Go-
spodyń Wiejskich połączone  

z przeglądem muzycznym. 
Uczestnicy prezentowali m.in. 

pieśni maryjne. 

W sobotę na-

tomiast w Sank-
tuarium i Domu 

Kultury w Pło-
kach swoje arty-

styczne umiejęt-

ności mogli za-
p r e z e n t o w a ć 

młodsi uczestni-
cy. Zorganizowany został konkurs recytatorski  

i konkurs wokalny. 

Konkurs recytatorski odbył się w trzech kate-
goriach wiekowych.  

W kategorii klas 1-3 szkół podstawowych III 
miejsce zajęła Antonina Zawierucha. 

W najstarszej grupie, czyli adresowanej do 
uczniów klas VII i VIII szkoły podstawowej, 

przyznano dwa pierwsze miejsca. Zdobyły je 

uczęszczające do VIII klasy szkoły podstawowej 
w Czyżówce: Emilia Dyląg i Anna Barwa. 



 

Światowe Dni Młodzieży 2023 w Lizbonie.  
Może to spotkanie jest właśnie dla Ciebie? 

Celem organizowanych Dni jest przeżycie wielkiej 

wspólnoty Kościoła Powszechnego, słuchanie Słowa Boże-

go, sprawowanie sakramentów Pokuty i Eucharystii oraz 
radosne głoszenie Jezusa Chrystusa jako Pana i Zbawiciela. 

Inicjatorem tych spotkań był św. Jan Paweł II,  
a Jego dzieło podjęli kolejni papieże. Spotkania te pozwala-

ją młodzieży z całego świata nie tylko zwiedzać inne kraje, 
ale również poznawać ludzi, kulturę i dzielić się doświad-

czeniami wiary. 

Światowe Dni Młodzieży odbywają się co dwa-trzy lub 
cztery lata od 1985 r. Od 20 lat przyjmuje się, że każde 

kolejne Światowe Dni Młodzieży organizowane są na prze-
mian w Europie i innych kontynentach. Miejsce kolejnego 

spotkania ogłasza Papież w ostatnim dniu trwającego Dnia 

Młodzieży, na tzw. Mszy posłania. Kolejne Światowe Dni 
Młodzieży będą odbywać się w Lizbonie w wakacje przy-

szłego roku pod hasłem „Maryja wstała i poszła z pośpie-
chem”. Światowe Dni Młodzieży dzielą się na dwa etapy. 

Pierwszy, to Dni w Diecezjach, w czasie których młodzież 
przebywa u rodzin, poznaje ich, spędza z nimi czas i modli 

się, uczestnicząc w wydarzeniach organizowanych przez 

daną diecezję. Drugi, to wydarzenia Centralne, w których 
uczestniczy papież. Wielkie święto młodych z festiwalami, 

koncertami, modlitwą i wspólnie spędzonym czasem. 
Pierwszy etap będzie od 26 do 31 lipca 2023 r., a wydarze-

nia centralne w dniach 1-6 sierpnia 2023 r. 

Każda diecezja formuje swoje grupy na wyjazd na 
Światowe Dni Młodzieży. Jednak to Krajowe Biuro Organi-

zacyjne z ks. dyr. Tomaszem Koprianiukiem na czele, we 
współpracy z zagranicznymi organizatorami koordynuje 

pielgrzymkę wszystkich Polaków na Światowe Dni Młodzie-

ży. Również każda diecezja deleguje spośród siebie jedne-
go księdza, który zajmuje się przygotowaniami.  

Grupy powstają głównie przy parafiach czy w dekana-
tach, ale nie brakuje grup szkolnych i wspólnotowych. 

Również w naszym dekanacie powstaje grupa chętnych 
młodych osób, które będą wyjeżdżać do Lizbony w przy-

szłym roku.  


